

中國伊朗簽署全面合作計劃

【香港商報訊】當地時間3月27日，中國國務委員兼外長王毅在德黑蘭同伊朗外長扎里夫舉行會談。會談後，兩國外長共同簽署中伊全面合作計劃。

期間王毅在接受阿聯酋通訊社書面採訪時表示，中國是維護和平穩定的力量，從不謀求改變各國的制度模式，中國在中東從不謀求勢力範圍。

維護國際關係基本準則

王毅表示，中伊建交50年來，雙方保持密切溝通交流，始終相互理解支持，政治互信不斷深化。新形勢下，雙方要繼續在涉及彼此核心利益和重大關切問題上相互支持，維護各自正當權益，維護國際關係基本準則，維護包括中伊在內廣大發展中國家共同利益，

維護國際公平正義。

王毅說，中方願同伊方加強在抗疫和公共衛生領域合作，推動構建人類衛生健康共同體。雙方要加強共建「一帶一路」框架內合作，推動中伊關係進一步深入發展。要以兩國建交50周年為契機積極開展人文交流，增進兩國人民友誼。中方歡迎伊朗派團參加北京冬奧會。扎里夫表示，伊中兩國交往源遠流長。伊方高度重視對華關係，加強對華合作是伊方作出的戰略選擇。伊方祝賀中方成功遏制疫情，在保護人民生命安全方面取得巨大成就，感謝中方為伊朗抗擊疫情提供的幫助，希同中方繼續推進抗疫合作。雙方簽署全面合作計劃將為進一步加強兩國互利合作注入新動力。伊方感謝中方堅定支持伊朗反對美國非法單邊制

裁。伊方同樣反對一些西方勢力對中國無理施壓，將堅決與中國站在一起。伊方期待參加北京冬奧會，將抵制任何破壞冬奧會的圖謀。

雙方還就伊核問題深入交換意見。扎里夫稱，美方應先採取實際行動，取消對伊單邊制裁，重回伊核問題全面協議，而不是向伊提出無理要求。中方是可以信賴的夥伴，伊方願同中方密切協作，推動全面協議重回正軌。王毅稱，伊核問題目前局面是美國單方面退群毀約造成的，美方應取消對伊朗的非法制裁，取消對第三方的長臂管轄，全面無條件恢復履行全面協議。各方可考慮按照同步對等思路，形成恢復履約的路線圖，同時致力於實現早期收穫，為全面協議的重啓營造條件。中方願為此繼續發揮建設性作用。

從不謀求改變各國制度

從3月24日起，王毅應邀訪問沙特、土耳其、伊朗、阿聯酋、巴林、阿曼等中東六國。期間，王毅指出，中國是維護和平穩定的力量。中國完全尊重地區國家選擇的社會制度和發展道路，從不謀求改變各國的制度模式，提倡和而不同、量體裁衣，反對削足適履。我們秉持不干涉內政原則，鼓勵地區國家以獨立自主精神，探索具有中東特色的發展道路。中國在中東從不謀求勢力範圍，主張以包容和解方式，構建兼顧各方合理關切的安全架構。我們反對搞壓制性妥協，反對以「一方壓倒一方」解決問題；倡導包容性對話，鼓勵以「一方接受一方」化解紛爭。

「新疆棉事件」引發憤怒而克制的回擊 中國輿論場愈發理性

【香港商報訊】據中新社報道，從怒斥H&M荒謬、杯葛多家跨國品牌，到底底BCI（良好棉花發展協會）、內地網友為新疆和新疆棉花代言……連日來，一些美西方企業「抵制新疆棉」的言論在中國互聯網引發了一場聲勢浩大的「護疆運動」。回顧這場風波的發端，中國民間至官方憤怒而克制的回擊，也令人看到了一個愈發成熟、理性的中國輿論場。

網友理性聲援新疆

「一邊造謠抵制新疆棉花，一邊又想在中國賺錢？癡心妄想！」24日，「H&M碰瓷新疆棉」在中國網友的憤怒聲討和官媒「荒謬（Huang Miu）」「抹黑（Mo Hei）」等點名批評下霸屏熱搜。

一時間，各大電商平台紛紛下架H&M相關產品，多款手機應用商店下架H&M APP，兩位品牌代言人發布解約聲明，擁有500多個門店、位居H&M第四大市場的中國消費者誓要為這家「吃飯砸鍋」的企業送上一首《涼涼》。

25日，隨着Nike、Adidas、CK等更多BCI會員品牌「抵制新疆棉」的爆出，中國50餘位文體明星宣布終止品牌合作，數十家國產品牌組成「護疆棉盟」，中國外交部、商務部、消費者協會等相繼發聲，守護新疆棉不容玷污，捍衛中國民意不可欺不可違。

網絡熱度持續高漲，Nike和Adidas的市值甚至一天就蒸發了733億元人民幣，但這些涉事品牌的實體店依然正常營業。

據內地媒體報道，雖然門可羅雀，但H&M、Nike、Adidas等品牌的門店及員工未受冒犯或破壞，個別店「暫停營業」。「不要為難打工人」一度衝上網絡話題榜首，令不少網友大讚「這個熱度真好，讓人看到善意與理性的光」。聲討的同時，越來越多網友開始聲援新疆。

中國官媒更是第一時間四地聯動直播新疆百萬畝棉

田「無人」機播現場，以真相破謠。新疆阿克蘇地區庫車市棉農米吉提·依米提在接受中央電視台採訪時稱，自家有20萬平方米農田，前些年花錢請採棉工，現在用機器採摘，年收入約15萬元人民幣。

造謠打壓正在失效

連日來，瑞士良好棉花發展協會（BCI）上海代表處聲明稱「從未在新疆發現一例有關強迫勞動的事件」；某國際服飾品牌母公司已撤下官網的不實聲明；美西方多位智庫學者和專業人士亦公開發聲力挺中國新疆。

人們可以看到，有關新疆「棉花事件」的真相正在逐漸厘清，有越來越多的有識之士認清其中原委。

在當代國際關係現實裏（特別是在少數西方大國的視野裏），政治打壓遏制多以經濟制裁形式呈現，這一次也不例外——四處散播「強迫勞動」假消息、違反國際貿易規則單方面取消訂單，有關政客和商家的種種言行，其實無關什麼「強迫勞動」而實為為遏制中國企業乃至中國發展。

中國外交部最新一次例行記者會展示了一段美國某政客在2018年提出「搞垮中國」、利用維吾爾族人「刺激北京」的視頻。外交部發言人華春瑩強調，有關「強迫勞動」指責是極少數反華勢力炮製的謊言；若認為少數民族群眾提供就業機會是「壓迫」，是有人根據自身歷史「以己度人」。

近期多位新疆棉企少數民族員工現身說法，詳細介



採棉機在新疆阿克蘇地區沙雅縣塔里木鄉的棉田裏採收棉花。 新華社

紹了「八小時工作制」和工資待遇等基本情況，這些親歷者的切身故事在現實中可以找到太多。觀察家們相信，新疆經濟社會的長遠發展不會受制於不實消息惡意散播的紛擾。外界想了解真實的新疆，當首先摒棄「上帝視角」和「有色眼鏡」，做到不設立場、不作預判，從一位位普通少數民族百姓的故事裏傾聽到真相。

質優純白的新疆棉花這一次遭遇，完全來自於西方有人惡意抹黑——在傲慢與偏見成為「過期藥」後，造謠與打壓也正在失效。

央行等五部委發文 聯手監管債券信評

【香港商報訊】人民銀行、發改委、財政部、銀保監會、中證監昨日發出《關於促進債券市場信用評級行業高質量健康發展的通知（徵求意見稿）》。五部委將聯手加大對中國債券市場信用評級的監管。

通知包含五方面主要內容：一是加強評級方法體系建設，提升評級質量和區分度；二是完善公司治理和內部控制，堅守評級獨立性；三是加強信息披露，強化市場約束機制；四是優化評級生態環境，營造公平、公正的市場環境；五是嚴格監督管理，加大對違規行為懲戒力度。

其中強調，評級機構要構建以違約率為核心的評級質量驗證機制；對於評級大幅調整行為，要求評級機構對評級方法模型進行檢查和評估；細化評級機構信息披露，要求分開披露受評主體個體信用狀況和外部支持提升情況的信息；要聯合制定統一的評級機構業務標準，加強監管協同和信息共享，防止監管套利等內容。

華為已獲支付牌照

【香港商報訊】據內地財經媒體昨日報道，華為通過收購其他支付公司的股權，拿到支付牌照。隨着華為的入局，中國內地兩大支付巨頭——微信支付和支付寶將多一個新的對手。

今年2月，據自媒體稱，華為收購訊聯智付獲得支付牌照，近日也有多家媒體報道此消息。

提供公司信息查詢服務的網站「天眼查」顯示，近日，深圳市訊聯智付網絡有限公司發生工商變更，新增華為技術有限公司為股東，持股比例100%。資料顯示，深圳市訊聯智付網絡經營範圍目前僅為互聯網支付、移動電話支付。

手機行業分析師孫琦分析，華為在國內有兩億多手機用戶基礎，這是華為進入移動支付市場的優勢。報告顯示，2020年有74%的用戶每天都使用移動支付。目前在第三方移動支付領域，微信和支付寶具有絕對優勢。

內地新冠疫苗接種破億

【香港商報訊】據中國國家衛健委網站顯示，截至3月27日，各地累計報告接種新冠病毒疫苗10241.7萬劑次。去年12月15日開始，中國正式開展重點人群接種工作，3個多月來，新冠疫苗接種計劃正逐步擴大至其他人群。

抗體不是唯一保護指標

自3月24日起，衛健委每日更新接種數據。據統計，接種最多的一天是3月26日，達611.9萬人次。

據國家衛健委，國藥集團中國生物三期臨床實驗覆蓋125個國別，上市和緊急使用的人群覆蓋190多個國別；國藥集團中國生物的新冠滅活疫苗，已在全球50個國家和地區使用，人群的樣本量和地區的廣泛性，充分展示了新冠滅活疫苗具有廣譜效應。

在昨日國務院聯防聯控機制新聞發布會上，中國疾控中心免疫規劃首席專家王華慶明確表示，新冠疫苗接種後的有效期，目前通過抗體水平監測，大概是六個月以上，但抗體不是唯一保護指標。他說，疫苗本

身有預防感染、發病、重症和死亡的作用，絕大多數人都是易感者，接種疫苗是最有效的防控措施。接種的人越多，建立的免疫屏障越牢固，接種得越快，越早形成免疫屏障。

就疫苗的保護時長，據國藥集團中國生物副總裁張雲濤介紹，一部分人作為疫苗的先鋒隊接種現在上市的新冠滅活疫苗，目前已經獲得了9個月的抗體監測數據。從數據來看，9個月抗體仍有一定水平，後續還會持續加強監測。

沙塵暴再襲北方

【香港商報訊】中國北方昨日遭遇大範圍沙塵污染，北京、石家莊、太原、銀川等地出現嚴重污染，其中多個城市空氣質量指數爆表。27日起，源自蒙古國中部區域的沙塵主體開始進入中國境內，內蒙古大部、山西北部及河北北部率先受到波及，空氣質量以重至嚴重污染為主。

受蒙古氣旋東移及西北弱高壓系統的影響，源自蒙古國的沙塵氣團自西北向東南移動，甘肅中部、寧夏、陝西中北部、山西中北部、北京、天津、河北及遼寧將陸續受到沙塵天氣過境影響，出現大範圍中度或以上污染。

北京、石家莊等地昨日籠罩在漫天黃沙中。中國環境監測總站監測顯示，3月28日7時，北京、石家莊、承德、張家口、太原、大同、呼和浩特、包頭、鄂爾多斯、銀川、喀什等地空氣質量出現嚴重污染，主要污染物為可吸入顆粒物（PM10），其中多個城市空氣質量指數達到500，出現爆表。本次沙塵天氣過程將波及17個省區市。

香港《經濟導報》：中國經濟增長6%底氣何來

【香港商報訊】今日出版的香港《經濟導報》卷首語觀點指出，在今年全國兩會上，政府工作報告格外引人注目，2021年中國確定的經濟增長目標為6%及以上。正如李克強總理所強調的那樣，由於中國GDP規模已經超過100萬億元人民幣，今年經濟增長6%所形成的增量相當於「十三五」時期8%增長才能達到的增量水平。顯然，中國政府所確定的2021年6%及以上的經濟增長幅度，是一個非常積極有為而且穩妥的目標。

2021年中國經濟雖然仍然面臨不少挑戰和不確定性，但經過了2020年嚴峻考驗的中國經濟充滿韌性，

並且內外環境的改善也正越來越多地利好中國經濟發展，具體表現在如下幾個方面。

經濟已進入正常發展狀態

首先，疫情給中國經濟造成重大衝擊的最困難時期已經過去。從2021年前兩個月中國對外貿易大幅增長以及經濟增長的各項數據來看，中國經濟已經完全恢復並進入正常發展狀態。

其次，2020年中國經濟「兩個循環」發展格局取得巨大成功，為2021年中國經濟邁上新台階奠定了雄厚基礎。事實證明，「雙循環發展」戰略安排不僅筑牢

了國內市場和產業基礎，而且也鞏固了中國在國際貿易中的地位，甚至令美國對中國發動的貿易戰徹底宣告失敗。2021年中國經濟將承襲2020年的步伐在「雙循環發展」格局中繼續保持強勁發展勢頭。

全球疫情拐點正漸行漸近

第三，中國已經進入全面高質量發展的新階段，「創新、協調、綠色、開放、共享」的新發展理念正在引領中國經濟全面轉型、升級，新技術、新產業、新業態層出不窮，譬如，5G、物聯網、人工智能、清潔能源、高端醫療設備、高端芯片等現代信息化產業

與高精尖技術產業正成為中國經濟發展的新亮點，更為重要的是，新技術、新產業、新業態在中國的發展方興未艾，潛力巨大，市場前景不可限量，2021年以及今後幾年都將是中國新興經濟的爆發期，並給中國經濟發展注入澎湃動力。

第四，全球疫情形勢正在好轉，目前全球越來越多的國家正在展開接種疫苗工作，疫情拐點正在漸行漸近，這將給飽受疫情打擊的全球經濟帶來福音，2021年全球經濟有望谷底回升。可以預期，中國的外部經濟環境有望逐步改善，從而使中國的「兩個循環」發展更加良性，中國經濟增長也將變得更加順暢。